

利用美团漏洞“薅羊毛”20余万元

8人被提起公诉 以诈骗罪追究刑责

■劳动报记者 王嘉露 通讯员 胡佳来

本报讯 “薅羊毛”占小便宜是常见的消费心理，有人却故意利用商家规则漏洞，注册无数小号恶意套取巨额赔偿金，“薅羊毛”薅进了班房。近日，青浦区检察院以诈骗罪对被告人李某甲等8人提起公诉。11月11日，青浦区人民法院对其中3人作出一审判决，3名被告人获刑二年至三年六个月不等，并处罚金人民币1万元至3万元不等。

经查，2017年底至2018年4月，湖北省某地多人利用美团公司漏洞，购买大量未实名登记的电话卡，并用于注册美团账号，后在美团APP上预订酒店房间，再谎称找不到酒店、到店无房，致电美团客服，申请退还全部订金并骗取美团公司额外支付每单20到50元不等的赔偿款。

李某甲等在广东省一家网络公司工作，平时热衷搜集各种优惠信息。2017年底，他发现美团APP存在漏洞：用户实名注册的账号，在申请理赔款并提现时，不要求银行卡与该账号绑定的身份证一致；一个账号可以绑定多个非个人名下的银行卡用于提现，一张银行卡也可以被多个不同的美团账号绑定用于提现。

原先美团公司曾推出用户体验赔偿政策：在美团APP上预订酒店，如果发生顾客到店后酒店

客满，或者顾客找不到预订酒店的情况，美团公司可以退还全部定金，并支付额外赔偿金。这本来是美团公司提升顾客体验和满意度的好政策，不想却成为李某甲等“薅”的那只羊。

2018年1月，李某甲等在过年回乡期间，将诈骗方法告诉了李某乙、谭某、邓某等数名亲友，把能够骗取赔偿金的酒店信息按100元一家售卖给他们。期间，谭某提供了大量未实名电话卡，并和李某甲、李某乙等“元老”另行纠集他人在湖北、广东等地租宾馆成立“工作室”，利用多张银行卡集中作案并提取赔偿款。为了防止美团公司察觉，李某甲等对每张电话卡的“薅羊毛”次数规定在3-4次，每人每天作案30-50单不等。据统计，涉案人员共计骗取美团公司人民币20余万元。

青浦区检察院认定，犯罪嫌疑李某甲等、李某乙、谭某伙同他人，以非法占有为目的，采用虚构事实、隐瞒真相的方法，骗取公私财物，应当以诈骗罪追究其刑事责任。

在办理该案过程中，该院同步开展追捕、追赃工作，帮助企业追回损失数万元，依法保护民营企业合法权益。目前，该院共发出追捕13人，现已追捕到位9人，起诉8人，其中3人已获前述判决。

据悉，美团公司已于2018年4月取消上述赔付制度。

让亲情融入“兵之初”

新兵父母亲手为子女授衔

本报讯（劳动报记者 叶佳琦 通讯员 陆振鑫）“我是中国人民武装警察，我宣誓……”近日，武警上海总队执勤第五支队举行新兵授衔仪式，这个支队专门邀请了部分“训练标兵”的父母来到仪式现场，亲手为自己的孩子佩戴上列兵军衔，共同见证新兵军旅的“成人礼”。

美援朝战争的故事长大，立志参军当兵，如今终于圆梦，而爷爷也不顾年迈亲临仪式现场。佩上列兵军衔的廖泽凯向93岁高龄的爷爷敬了一个标准的军礼，自豪地说：“爷爷，接过你手中的枪，我一定扎根军营、保家卫国、建功立业。”

光荣、自豪、激动……这一刻，很多新兵按捺不住内心的喜悦，流出了激动的泪水。然而，激动的不只是新兵，身旁的家长更是一片沸腾。“这次两个月来第一次见到儿子，感觉他明显懂事了、成熟了，也知道感恩了。”浙江台州籍新兵葛江伟母亲感慨不已，“今天一早就和他爸开车400多公里，参加这次授衔仪式，见证了儿子的成长，真是太值得了。”仪式结束后，新兵家长还参观了新兵宿舍、学习室，与新兵合影留念。

让亲情融入“兵之初”，用暖心之举汇聚投身强军实践的强大动力，激发新战士练兵备战热情。据了解，今年这个支队在新训工作中积极探索“部队-家庭”联合教育模式，建立新兵家长微信群，让家长第一时间掌握孩子在部队成长的点点滴滴，形成部队、家庭齐抓共育的良好局面。

网购的梯子让他折了7根肋骨

法院判决商家赔偿22万元

本报讯（劳动报记者 郭娜 通讯员 李丹阳）年近60岁的何老伯热衷网购，但是在网上购买的一部家用多功能伸缩折叠梯却让他折了7根肋骨。

近日，上海市第一中级人民法院就审结了这起因网购而引起的健康权纠纷案，二审认定网络卖家暨生产商销售的产品存在一定的缺陷和事故隐患，并因此导致消费者受伤，应对消费者承担70%的侵权责任。

据产品介绍，这部梯子既可以作为人字梯使用，也可以合拢变成直梯使用，非常方便。最近何先生要修缮房屋，这样一部梯子正好能派上用场，于是，何先生便下单购买了这款梯子。

到货后的第三天，何先生想补一补房子里漏水的地方，便拿出梯子安装。为了方便梯子挪移，何先生按照说明书在梯子的一边梯脚处安装了两个滑轮。安装好后，他将梯子两边合拢变成直梯，移至需要修

补的地方靠墙摆放好。不料，刚爬几步就连人带梯重重滑倒在地。何先生的妻子连忙拨打120急救，将他送至医院救治。经医院检查，何先生被诊断为双手尺桡骨及左侧第五掌骨粉碎性骨折，下颚支及下颚体错位粉碎性骨折，胸前7根肋骨骨折有部分错位。后经司法鉴定，何先生被评定为十级伤残。

何先生怎么也没料到，一部家用梯子竟引发了这么严重的意外。何先生认为，他从高空坠落摔伤，完全是因为梯子底脚处装有轮子却无任何限制或锁定梯子滑倒的措施，而且产品说明书也无任何危险警示。他认为，梯子的卖家暨生产商芬哈公司应承担此次事故的全部责任。

何先生遂向法院提起诉讼，请求法院判定芬哈公司赔偿医疗费、营养费、误工费、残疾赔偿金等共计39万余元。

一审法院审理后认为，涉

案梯子合拢变成直梯使用时，需要将装有滑轮的一边梯脚朝外靠墙摆放梯子，梯子才能安全使用。芬哈公司生产并销售的此款梯子存在一定的设计缺陷和事故隐患，且该缺陷导致的使用危险是何先生滑倒的主要因素，故认定芬哈公司应对何先生损失承担70%的主要责任；何先生自身亦存在一定过错，自行承担30%的次要责任。一审法院判决芬哈公司赔偿何先生各项损失共计22万余元。

芬哈公司不服，上诉至上海一中院。芬哈公司认为，其生产的梯子没有问题，何先生受伤系其使用不当而造成，相应后果应由其自负。

上海一中院经审理后认为，一审法院认定事实依据，责任比例划分也已经考虑到何先生自身的过错，无明显不当。一审法院关于各项损失的认定及金额的计算，均无不当。故驳回上诉，维持原判。



寒风巨浪辖区客运船舶停航

上海海事部门紧急救助大洋山岛急症病人

本报讯（劳动报记者 叶佳琦 通讯员 徐力 曹勇俊）11月18日16时47分，洋山港海事局接报称大洋山岛一居民突发疾病晕倒，情况危急。海事部门迅速指派“海巡0109”轮前往救助，及时将急症病人转移上岸接受救治。

记者从海事部门了解到，因受强冷空气影响，自18日凌晨晨起，舟山沿海海面出现西北风8级、阵风9-10级寒潮大风天气，洋山港区出

现2.0到3.0米的中到大浪，辖区客运船舶全线停航。

为确保救助及时、安全，海事巡逻艇出动迅速，随艇执法人员克服海况差、船舶摇晃幅度大等困难，经过多次尝试，终于靠妥大洋山岛客运码头并接上急症病人。17时23分，“海巡0109”轮顺利靠回码头将急症病人转移至120救护车，为病人争取到了宝贵的就医时间。

（海事部门供图）

雄风一号 关爱男性健康

七天一次、放心、可靠，食用方便、吸收好！

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、地龙蛋白、L-精氨酸成分，五大优质原材料合理配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品，经专业检测机构检测。是放心、可靠的男性营养品，按周期食用感觉更好，本品携带、食用方便，吸收好，自上市以来深受广大男性朋友的青睐！

雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天一次，早晨饭前食用（可搭配温开水或牛奶），一盒可食用一个月，三盒为一个周期，来电可享受“买二赠一（同品同规格）”优惠套餐体验。

郑重承诺：本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督。

深圳全球泰来科技 广告

专卖店：上海市黄浦区武胜路479号（盈谷贸易有限公司\近威海路） 免费送货
咨询订购热线：18721363080 021-36508932 货到付款

经销地址：宝山区：德钦药房（同泰北路150号），惠仁大药房（一二八纪念路680号），杨浦区：黄兴路1618号（大润发一楼汉寿堂），浦东区：利津路453号（静月星大药房），上南路3521号（卜蜂莲花二楼服务台对面雷允上专柜），闵行区：罗秀路1541号（东升药房近镇西路），静安区：场中路3272号（寿益大药房）